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Άρθρο 46 

Ρυθμίσεις για κολυμβητικές δεξαμενές εντός τουριστικών καταλυμάτων  

Υπεύθυνος λειτουργίας της κολυμβητικής δεξαμενής είναι το φυσικό πρόσωπο στο 

όνομα του οποίου γνωστοποιείται η λειτουργία της κολυμβητικής δεξαμενής.  

Στο προσωπικό που οφείλουν, κατά τις κείμενες υγειονομικές διατάξεις, να απασχολούν 

τα τουριστικά καταλύματα, στα οποία λειτουργούν κολυμβητικές δεξαμενές, 

περιλαμβάνεται υποχρεωτικά και ένας τουλάχιστον απόφοιτος σχολής 

ναυαγοσωστικής εκπαίδευσης, εφοδιασμένος με βεβαίωση, σε ισχύ, επιτυχούς 

συμμετοχής στις εξετάσεις ναυαγοσώστη πισίνας ή άδεια ναυαγοσώστη από λιμενική 

αρχή. 

α. Για τα καταλύματα με περισσότερες από πενήντα (50) κλίνες και με βάθος μίας 
τουλάχιστον κολυμβητικής δεξαμενής μεγαλύτερο από 1,5 μέτρο, ο ναυαγοσώστης 
πισίνας, οφείλει, κατά τις ώρες λειτουργίας της πισίνας, να βρίσκεται σε ετοιμότητα, με 
ένδυμα κολύμβησης, καθ’ όλη τη διάρκεια της υπηρεσίας του, καθήμενος επί του 
υπάρχοντος βάθρου ναυαγοσώστη ή να περιπολεί πεζός στον χώρο ευθύνης του και να 
μην εκτελεί άλλη υπηρεσία. 

β. Για τα καταλύματα με λιγότερες από πενήντα (50) κλίνες ή με βάθος κολυμβητικής 
δεξαμενής μικρότερο από 1,5 μέτρο, ο ναυαγοσώστης πισίνας οφείλει, κατά τις ώρες 
λειτουργίας της κολυμβητικής δεξαμενής, να βρίσκεται σε ετοιμότητα εντός του 
τουριστικού καταλύματος, καθ’ όλη τη διάρκεια της υπηρεσίας του. 

 

 

Δυστυχώς δεν καταφέραμε να καταργηθεί η διάταξη του ΦΕΚ 101 Β΄/2020-άρ. 46 
που εισάγει υποχρεωτικά την απασχόληση ναυαγοσώστη πισίνας για όλους τους 
επιχειρηματίες της τουριστικής διαμονής του κλάδου μας και εξαιρεί μόνο τις 
τουριστικές κατοικίες ή επαύλεις ή τα διαμερίσματα των ξενοδοχείων με ιδιωτικές 
πισίνες. 

Στην πράξη ο νόμος σημαίνει ότι όλοι εμείς οι επιχειρηματίες των μικρών 
τουριστικών καταλυμάτων δεν μπορούμε να δηλώσουμε τους εαυτούς μας ως 
ναυαγοσώστες (όπως συμβαίνει με τους τεχνικούς ασφαλείας), καθότι ο 
ναυαγοσώστης πρέπει να είναι αποκλειστικής απασχόλησης, ενώ περνάει και 
αυστηρές εξετάσεις. 

Θεωρούμε απαράδεκτη την υποχρεωτική επιβολή ναυαγοσώστη στις δικές μας 
επιχειρήσεις όπως και το υποχρεωτικό όριο βάθους πισίνας τα 1.50 μ., καθώς 
είναι αδύνατον τα έξοδα που θα προκύψουν από την εφαρμογή του νόμου να 
καλυφθούν από τις μικρές ειδικά επιχειρήσεις του κλάδου και θα συνεχίσουμε να 
διεκδικούμε από την πολιτεία την κατάργησή της 

 

 


